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Exercice |
x? — 2xy = 13 se réécrit apreés factorisation en : a(x-2y) = 13. (¥)

Si un couple d’entiers relatifs (x ; y) est solution de (*), alors x est un diviseur de 13 et x—2y un
diviseur de 13 vu que x et x -2y sont des entiers relatifs (Z étant stable par multiplication et
soustraction).

Or dans Z, les décompositions de 13 en un produit de deux entiers sont: 1x13, et -13x(-1).

Donc on a les quatre cas de figure suivants :

x=1 x =13 x=-1 x=-—13
x—2y=13%x-2y=1"% Ix -2y =-13% Ix -2y = -1

La résolution triviale de ces quatre systémes conduit a :
{x=1 {x=13 {xz—l { x =-—13
y=—60u y=60u x—2y=60u xX—2y=-6 "

Réciproquement, on vérifie sans peine que chacun de ces quatre couples d’entiers est bien solution de
I’équation (*).

7={(1;-6); (13;6); (—1;6); (—13; —6)}.
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Par exemple, I'équation suivante a coefficients entiers a deux solutions rationnelles : 2x* —3x + 1 =0, et I'équation

suivante : 2x2 +4x +1 = 0 a deux solutions irrationnelles.
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